
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2018دورة:                                                                   التعليم الثانوي بكالوريا امتحان

 تقني رياضي  الشعبة:
 د 04سا و  40 المدة:                 الرياضيات اختبار في مادة: 

  

 5من  1ة صفح

 

⌫ 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 (5من  0 إلى الصفحة 5من  1 ( صفحات )من الصفحة30يحتوي الموضوع الأول على )
 

 نقاط( 30) التمرين الأول:

 f تماما على المجال  فة والمتزايدةمعر  الالعددية دالة ال 0; بـ 
2
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x
f x

e x



(e أساس )اللوغاريتم النيبيري 

و nu 0لية العددية المعرفة بحدها الأولالمتتا

5

4
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e
  جل كل عدد طبيعي أمن وn:   1n nu f u   

n  :1جل كل عدد طبيعي أه من ن  أبالتراجع  برهن (أ (1 
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e
 . 

n :1جل كل عدد طبيعي أمن ه بي ن أن   (ب    
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تغير المتتالية  اتجاهاستنتج ثم       nu ر أن   و  متقاربة.ها بر 
 المتتاليةلتكن  (2  nv أجل كل عدد طبيعي  من المعرفةn  يلي:كما .
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e u
v
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
  

 أن   أثبت     nv 0، يطلب تعيين حدها الأول  2متتالية هندسية أساسهاv عبارة   وnv  بدلالةn. 

: من nجل كل أمن أن ه تحقق  (أ (0  
1

1
. 1

n

n

v
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 


limثم أحسب  nبدلالة nuستنتج عبارة و ا   n
n

u


.  

0 حيث: nS المجموع nبدلالة حسب ا (ب      1 .......n nS v v v   . 
 .7على   2nبواقي القسمة الإقليدية للعدد  nدرس حسب قيم العدد الطبيعي ا (أ (0  

 .7القسمة علىيقبل  nSالتي من أجلها  nقيم العدد الطبيعي  نعي   (ب     
 
 
 
 



 

 8102 / بكالورياتقني رياضي  الشعبة: /الرياضيات  :مادة في اختبار
 

 5من  2صفحة 

⌫ 

  نقاط( 30) ين الثاني:التمر 
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  ; , ,o i j k نعتبر النقطتين  . 0;0;2A، 0;3; 1B   

)والمستوي  )p   :4المعرف بالتمثيل الوسيطي 2 1

2 2

x t m

y t m

z t m

 


  
   

 عددان حقيقيان.  tو   m حيث  

)كتب معادلة ديكارتية للمستوي ا (1 )Q  الذي يشمل النقطةA و 2;2; 1n  .شعاع ناظمي له 
)كتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم ا (2 )  الذي يشمل النقطةA  و يعامد المستوي( )Q. 
:   أ( (0 2تحقق أن  2 5 0x y z     معادلة ديكارتية للمستوي( )p . 

)بي ن أن  المستوي   ب( )p  يشمل النقطةB  و يعامد المستوي( )Q. 
2 )احداثياتها  نقطة Mلتكن   (0  ;2  ;  2 )t t t  حيثt.عدد حقيقي 

)تكون بحيث  t عين قيم  (أ ;( )) ( ;( ))d M P d M Q  ترمز (dيالى المسافة بين نقطة و مستو ). 
)سطح الكرة  مركز Cحداثيات ا استنتج (ب )S التي تمس كل من المستويين( )Q و( )p في النقطتينA 

 احسب نصف قطرها. و على الترتيبBو
 

 نقاط( 35): التمرين الثالث
    )  المعادلة ذات المجهول حل في مجموعة الأعداد المركبةz  :2 2 2 4 0z z     . 
     ) المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )o u v . 

2لاحقتاهما  Bو Aلتكن النقطتين     2Az i   وB Az z  (Az  يرمز الى مرافقAz) 

ي كل من العددين المركبين  (1 اكتب على الشكل الأس 
Az  1و

Bz
العدد بي ن أن   ، ثم

2018

2

Bz

 
 
 
 . تخيلي صرف 

2اللاحقة  اتذ الذي مركزه  hبالتحاكي  Bصورة  Cلتكن النقطة   (2

2
z   ونسبته( 3).  

2هي  C النقطةبي ن أن  لاحقة  3 2C iz    
)زاويته  و Oالذي مركزه  rبالدوران Bصورة  D ةالنقط ةلاحق Dzحسبا (0 )

2


. 

Cأن   بي ن أ( (0 A

D A

z z
i

z z


 


 .ACDثم استنتج طبيعة المثلث   

 .مربعا ACEDبحيث يكون الرباعي  Eجد لاحقة النقطة او  ب(        
 

 نقاط( 30) :التمرين الرابع
     fعلى المجال  معرفةالعددية الدالة ال ;1 بـ :( )

1

xx
f x e

x




 . 
و          fC متجانس ال متعامدالمعلم الالبياني في  هاتمثيل ; ,O i j. 
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حسب ا  (1
1

lim ( )
x

f x


limاحسب  و  ثم فسر النتيجة بيانيا  ( )
x

f x


 . 

من  xجل كل أه من ن أن  بي   (2 ;1 :
2

2

( 1)
'( )

( 1)

xx x e
f x

x

  



ل ثم شك   fو ادرس اتجاه تغير الدالة  

  ها.جدول تغيرات
)كتب معادلة المماس ا (أ (0 )T ىللمنحن  fCعند النقطة ذات الفاصلة صفر. 

دالة عددية معرفة على المجال  h  (ب ;1بـ: ( ) 1xh x e x   . 
من  xمن أجل كل نه أم استنتج ث hالدالة تغير درس اتجاه ا      ;1 :( ) 0h x   

من  xكل من أجل  هن أن  بي    (0 ;1 :( )
( )

1

x h x
f x x

x
 


 ىثم استنتج الوضع النسبي للمنحن  fC 

)مماسالو      )T. .فسر النتيجة بيانيا 
أكتب معادلة المستقيم   (5   الذي يشمل مبدأ  المعلمO   22و النقطة

2;
3

A e
 
 
 

       المستقيمين   ارسمثم  

( )T ،  ىو المنحن  fC   على المجال 2;1 . 
من  xه من أجل كلأن   بي ن (أ  (6 1;0 :( )

1

xx
f x e

x

 


. 

من  xأنه من أجل كلتحقق  (ب 1;0 : 1
1

1 1

x

x x
 

 
0:  ن أن  بي   ثم  

1

1 ln 2 ( ) 1f x dx e


    

0) m  وسيط حقيقي ، ناقش بيانيا و حسب قيم الوسيط الحقيقيm  حلول المعادلة : عدد( )f x mx   حيث ،
 2;1x  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع
 (5 من 5 إلى الصفحة 5من  0 ( صفحات )من الصفحة32على ) لثانييحتوي الموضوع ا

 نقاط( 40التمرين الأوّل: )
لتكن  n

u  بحدها العام  كما يلي  عر فة على متتالية عددية م 2 3
n

nu  .  
و n

v  0متتالية عددية معر فة بحدها الأول 4v   و من أجل كلn  من : 
1 5n n nv v u  . 

1:  من  nنضع  من أجل كل  (1

2
n

n
n

v
w

u
 . 

اثبت أن   -  n
w  5متتالية هندسية أساسها

3
ل.  ،  ها الأو   يطلب تعيين حد 

لحد العام اكتب عبارة ا (2
nw  بدلالةn  ثم استنتج أن ه من أجل كلn  15 :من 3n n

n
v   . 

 .8على  5nو  3nلاقليدية  للعددين ، بواقي القسمة ا nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  (3
 .8على  nv الاقليدية للعدد قسمةالبواقي  nحسب قيم العدد الطبيعي عي ن (4
 

 نقاط( 40ين الثاني: )التمر 
 خضراء.   4بيضاء و  3كريات متماثلة، لا نفر ق بينها باللمس ، منها  7كيس به   
 نسحب عشوائيا و في آن واحد كريتين من الكيس.  
I) l)  احسب احتمال الحادثةA ." سحب كريتين مختلفتين في اللون " : 
 : " سحب كريتين من نفس اللون ". B احسب احتمال الحادثة (2   

II) ترح اللعبة التالية : للمشاركة يدفع اللاعبنق DA  ( ، حيث  عدد طبيعي معطى وDA دينار جزائري  تعني . ) 
  ،50DA، و إذا سحب كريتين مختلفتين في اللون يتحصل على 100DAن  يتحصل على فإذا سحب كريتين بيضاوي

ذا سحب كريتين خضراوين  يخسر ما دفعه. وليكن  .بدلالة المتغي ر العشوائي الذي يمثل ربح أو خسارة اللاعب Xوا 
ر أن  قيم المتغير العشوائي هي  (1 بر  100 ,50 ,      عر ف قانون احتماله.ثم 

هو :  بدلالة  Xبي ن أن  الأمل الرياضياتي للمتغي ر العشوائي  (2 
300

7
E X   . 

 حتى تكون اللعبة في صالح اللاعب.  يمة ممكنة لــ اوجد أكبر قثم         

 

 نقاط ( 45التمرين الثالث : ) 
I) )المعادلة ذات المجهول  حل في مجموعة الأعداد المركبة  أz  : 2التالية

4 2 1 0z z    ... E 

اكتب العددان   ب(   
1

1

z
و  

2

1

z
حلا المعادلة  2zو  1zعلى الشكل الأسي حيث   E . 

II) المتعامد المتجانس  المستوي المركب منسوب إلى المعلم ; ,O u v نعتبر النقط .A ،B  وC  لاحقاتها 
   4Az   ،1 3Bz i   1و 3Cz i . 
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Bحسب ا (أ (1   A

C A

z z

z z




 .ABCثم حدد طبيعة المثلث     

 يطلب تعيين زاويته . Aبدوران مركزه   Cهي صورة Bاستنتج أن  (ب    
و استنتج  بدقة طبيعة الرباعي  CBبالانسحاب الذي شعاعه  Aصورة النقطة  Dاوجد لاحقة النقطة   (2  

ACBD. 
د طبيعة  (0   حد   مجموعة النقط M ذات اللاحقة  من المستوي المركبz   :التي تُحقق ما يلي 

        3 1 3i z i z i    . 
تنتمي إلى  ABCمركز الدائرة المحيطة بالمثلث  Gبي ن أن  النقطة   (0   . 
 

 نقاط( 40) التمرين الرابع:
I)  العددية نعتبر الدالةg  المعر فة على المجال 0;1  : بــ  2 lng x x x  . 
 (أ (1

 
على المجال  gادرس اتجاه تغي ر الدالة  0;1 . 

المعادلة بي ن أن   (ب     0g x   تقبل حلا وحيدا  :0,15حيث 0,16 . 
إشارة  xحسب قيم استنتج   (2 g x المجال  على 0;1 . 

II)  لتكنf  الدالة العددية  المعر فة على المجال 1;  : بــ 
1 2 ln

1

x x
f x

x

 



 . 

و ليكن  fC  متجانس المتعامد المعلم التمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى ; ,O i j. 

احسب  (1 
1

lim
x

f x



 و  lim

x
f x


)يمكن كتابة (  )f x على الشكل 

1 2 ln

1 1

x x
f x

x x


 

 
 ، ) 

ر النتيجتين بيانيا.  ثم فس 

من المجال  xي ه من أجل كل عدد حقيقن أن  بي   (أ  (2 1; : 
 

2

1

'( )
1

g
x

f x
x

 
 
 


. 

1متزايدة تماما على  fبي ن أن  (ب    
1;


 
 
 

و متناقصة تماما على 
1

;

 

 
 

 راتها .ل جدول تغي  ،  ثم شك  

ادرس الوضع النسبي لـ  (3 fC  و المستقيم   2ذي معادلةy  . 
المنحنى ارسم المستقيمين المقاربين و (0 fC  1) يعطى

1,8f

   
 

  .) 

حتى تقبل المعادلة  mعي ن بيانيا قيم الوسيط الحقيقي  (5 f x m .حل ين متمايزين 

 
 
 
 

 ثانيانتهى الموضوع ال


